



# 龙尾巴·「民宿村」变装迎盛会

文/图  
全媒体记者  
郭文

这次风貌改造让龙尾巴更美了，让我们在这里做民宿越来越有信心！9月13日，走进龙尾巴居委会，经营逸秀云山民宿的退伍返乡创业者李伟向记者细数环境变化，错综复杂的电线光缆全部入地，看起来要干净很多，还有骑行道路的美化、道路两边的绿化、各种打卡道具的布置等等，让龙尾巴美丽乡村锦上添花，让游客感受与众不同。

龙尾巴居委会位于武陵源区协合乡，近年来依托武陵源区乡村振兴和全域旅游发展战略，成为我市颇具代表性的高端民宿集群地。今年入选首届湖南旅游发展大会观摩点以来，武陵源区又投入约326万元对该地环境风貌进一步规范改造，打造了武陵源乡村民宿游的一处示范样板。



鸟瞰梓山漫居



秋收符号



社区主干道



巷道

## 责任上肩 打赢森林防火攻坚战

全媒体记者 郭文

自7月份以来，我市持续高温干旱少雨天气，森林防火形势异常严峻。

按照包片责任制，建立市级、区县、乡镇（街道）、林场和村（社区）五级网格化管理体系，我市将防火责任落实到人到岗、到点到线、到片到面。特别是进入特护期以来，全市严格落实森林防火“党政同责、一岗双责”，着力打造森林防火攻坚战。

### 加强制度建设 部门协同联动

我市及时发布了《张家界市森林火灾应急预案》，特别是在当前连续高温干旱的特别时期，认真落实《关于加强森林草原防灭火工作的令（省总林长令2022年第1号）》工作部署，市森防指及时发布文件，规范部门联动制度。各区县在森林火灾橙色预警信

息发布后，及时发布禁火令，组织开展督查指导，积极排查火灾隐患，加强野外火源管控，严格值班值守，准时报送信息，形成

政府指挥、部门协调、各方支持、上下联动、基层落实的森林防火工作运行机制。

### 坚持预防为主 加强宣传教育

开展森林防火无缝隙宣传。在全市各重要交通要道，林区主要路口、路边及重点防火区域设置防火宣传牌；在重要时间节点，在国有林场及人口密集地区，通过防火宣传车进行流动式的森林防火宣传教育。充分发挥生态护林员的前哨作用，通过小喇叭和召开屋场会的方式，进村入户、面对面地开展防火法规宣传教育。

### 加强值班值守 强化火源管理

充分发挥林长制的引领和护林员的探头作用，加强值班值守，实行重点管理。严格执行24小时值班及领导带班制度，认真履行职责，确保信息畅通。值班人员做到每天电话抽查8-10个乡镇（街道），国有林场的值班情况，市政府督查室经常督查检查区县森林防火工作落实情况。对痴、呆、聋、哑、病、幼等重点人群实行家庭监护，严防玩火失火。在主要入山路口设置防火码，实行扫码打卡和实名登记。在全市开展常态化森林火灾隐患排查整治，共排查隐患点2406处。

### 加大督查力度 落实问题整改

8月9日以来，市林业局派出的4个督查

指导组和区县组织的12个督查组，深入乡镇、街道、村居、山头进行督查检查，对95个重点单位的森林防火宣传、外用火管理、护林巡山履职、主要防火区域、防火基础设施、重点人群管理、风险管控效果、隐患排查整治、联防联治措施等情况进行督查指导。基本做到了乡镇（街道）、国有林场、自然保护地督查全覆盖，制止了35起违规野外用火行为，通报并责令整改了67个具体问题。

为提高我市森林草原防火综合能力，市政府派出考察组到湖南常德和安徽黄山进行学习考察，重点学习了黄山景区“高山以水灭火”项目。借鉴学习考察外地经验做法，目前正在谋划武陵源核心景区的“以水灭火”项目建设，目前初步设计基本完成，确保守护好世界自然遗产。

## 张家界：数字化生活持续加速

全媒体记者 罗红艳

中国电信的“三千兆”就是快，与在外地的孩子连视频，或者追电视剧，一点都不卡顿。在以前的老房子里，视频聊天卡得太厉害了，现在装的这个“三千兆”网络，让我实现了网络自由，也感谢中国电信让我体验到了高速上网的快乐。家住市中心城区栗源小区的黄老师，在张家界电信公司工程师上门检测网速时开心地说。

黄老师口中的“三千兆”，指的是中国电信张家界分公司实施的“千兆5G、千兆宽带、千兆WiFi”工程。通过“三千兆”，中国电信为广大客户打造一个涵盖居家、工作、出行的全方位、立体化、高速率的通信场景。

暑假期间，有了电信千兆宽带，孙子网上在线学习，从来就没有掉过线。在山城上品小区门口，李爷爷向邻居推荐起自己新装的电信千兆宽带。像李爷爷家这样接入“三千兆”网络的小区还有很多。居民所在的小区被“三千兆”覆盖后，依托千兆网络的“高速率、低时延、广连接”等特点，一方面，使用千兆网络的居民可享受到“高速、畅快、优质”的极佳上网体验；另一方面，可为居民各种智能家居生活应用提供强力网络保障。

记者来到沙堤街道办事处中建·凤栖台小区谢先生的新家里。据谢先生介绍，自己是去年从上海随女朋友来到张家界创业。在选择做智能家居的时候，最大的担心是网络的问题。当了解到中国电信张家界分公司推广的“全屋WiFi”业务时，他毫不犹豫定下了装修方案。如今，由电信千兆宽带搭载的千兆WiFi，其高带宽、高并发、低延时、低功耗的优势，以及中国电信张家界分公司为用户提供的专家级无线组网服务，为谢先生打造了一个触手可及的智慧家庭生活。家中的智能门锁、智能开关、智能窗帘、智能家电等在内的全屋智能设备，已经成为谢先生及女朋友日常生活中随叫随应、面面俱到的好帮手。

中国电信“三千兆”不仅让居民生活进入“快车道”，还让网络主播婷婷助农带货更顺畅。几年前，婷婷一直从事着旅游计调工作。自疫情致旅游业受到重创后，婷婷回到家乡做了网络直播带货。常常需要直播的她，对直播画面的流畅度要求非常高，这就需要有稳定的网络进行保障。于是，经过多次尝试后，她最终选择了拥有1000多个5G基站，5G网络覆盖市城区、景区及部分乡镇的中国电信“三千兆”。在此后的直播带货中，婷婷因为电信千兆5G网络赋能，将流量转化为实实在在的交易额，有效助推乡村振兴。

据了解，中国电信张家界分公司为了全力推进高速宽带普及，让更多的市民享受高速的信息化智能生活，于今年5月全面启动“电信三千兆”定义高标准服务活动。近200名智慧家庭工程师将针对客户的个性化智慧家庭组网需求提供详细解决方案和一站式服务，同时还为“三千兆”小区实行四免一定制服务，即免费设计、免费整理信息箱、免费额外出调试上网终端、免WiFi检测等服务。此外，由中国电信张家界分公司在全市推出的“七星宽带（FTTR全屋光纤组网）”可实现千兆全覆盖，有线测速达到900M；全屋一张网，WiFi全漫游，无感知切换；全智能终端可支持256台终端连接等功能。

目前，全市城市小区基本具备“三千兆”接入能力，全市已有38个集镇满足开通要求。下一步，中国电信张家界分公司“三千兆”服务将覆盖全市所有集镇和景区，为更多用户带来更智能的家居生活的同时，推进社区和城市智慧化升级，为人民群众数字化生活提供高质量服务。

## 市人行：推动储蓄国债 惠利新市民

本报讯（谭玲慧）9月10日，市人行践行“国库为民”理念，重点了解各网点开展储蓄国债服务新市民宣传和推动效果，针对全市各承销机构发行首日情况进行现场巡查。

据了解，交通银行张家界分行新市民购买储蓄国债实现首笔突破0.3万元。该行相关负责人介绍，此前参加了市人行的专题推进会后，大力开展国债宣传，对有购买国债需求的新市民定向开展国债知识宣讲，切实增强新市民金融服务。此外，截至发稿时建行报送新市民在该行购买储蓄国债28万元。

巡查期间，市人行要求各国债承销机构日常多进行宣传，提高对国债销售的重视度，进一步加强服务创新，为新市民提供更全面、更便捷的金融服务。

## 慈利税务：为成品油行业添动力

本报讯（全媒体记者 郭文 通讯员 杨森）慈利县税务局进一步规范成品油市场经营秩序，近日，对辖区内成品油企业开展“防风险、促规范”专项排查。

该局此次排查对辖区内成品油企业做到全面覆盖，户户到、枪枪采。用税收大数据对采集的数据进行分类、归纳、分析，掌握成品油企业购、销、存情况，找出企业在日常经营过程中的风险点、隐患点、问题点。对排查过程中发现存在潜在风险的企业，以问题为导向，对其潜在风险点提出针对性、合理化的风险防控建议，做到一企一策，重点防控，化解企业税收风险点，让企业轻装上阵。与企业建立长效纳税辅导机制，提供一对一点对点的专项辅导，精准推送最新政策，及时解答企业涉税难题，做到有需必应、有问必答、有困必纾，搭建起税企“连心桥”。